



我心中永遠懷念的王創辦人永慶先生

◎台北長庚門診護理長 吳寶媛

依然記得 10 多年前的一個星期六下午，在一個研習會會場，突然聽到總機一陣尋人廣播，要我立刻與楊副主任聯絡，聯繫後，才知道有個緊急的任務要我協助完成，照顧手術後的王創辦人永慶先生。初聽到訊息時我的內心充滿著「緊張」與「害怕」，對於一個年資尚資淺的我來說：要照顧僅能在電視上看到的成功企業家，我們台塑企業的大家長 王創辦人永慶先生；天啊！內心中不斷的吶喊，我真的可以嗎？

雖無法克服內心的緊張，但楊副主任不斷的給我正向鼓勵與支持，隨即跟隨著楊副主任到台北院區準備相關作業之安排，依稀記得手術後，王創辦人永慶先生睜開眼睛的第一句話：「您辛苦啊！〔台語〕」，讓我驚訝！一般病患清醒後的第一句話：都是喊痛，而我們的王創辦人永慶先生，態度和藹可親，平易近人，總覺得麻煩我們這些照護團隊，我內心的緊張終於放下，好好的執行我的護理專業照護工作，記得那天下午在一次量血壓的護理過程中，王創辦人永慶先生一連串親切的問話讓我記憶深刻，「您來我們醫院多久了」；「結婚沒！」「不要因為工作忙而耽誤自己



▲我們仍永遠懷念您—敬愛的王創辦人永慶先生

的婚事喔！」「醫院的福利好嗎？」「有需要要隨時反映」，我謝謝王創辦人永慶先生的關心，更感謝他讓我們有一個非常好的工作環境，並且告訴王創辦人永慶先生長庚醫院是我畢業時，選擇工作的「第一志願」，在一陣笑聲中結束了對話。甚至到公館照顧王創辦人永慶先生時，他仍是貼心的深怕麻煩醫療團隊，總是客氣的說：「自己可以」，囑咐著佣人為我們準備點心與水果，那一段的照護過程雖然短暫，但讓我永生難忘；難忘的是王創辦人永慶先生的平易近人、和藹可親、關心基層，更期望醫院能夠提供一般民眾良好的醫療服務



落實「取之社會、用之社會」的那份心。我衷心的謝謝您-王創辦人永慶先生。

後來一個因緣際會，調到台北院區，在這一段過程中更有機會接觸您，您仍是一樣平易近人、和藹可親的長者，那怕是高齡後體力較虛弱的狀態下，仍盡量避免造成醫療團隊的負擔，您不屈不撓的精神與毅力，是我們全台塑及長庚體系最佳的精神領袖與導師，當大家聽到您突然驟逝的消息，所有人眼中充滿著淚光，萬般的不捨痛在心中，尤其那一段時間每天新聞不斷的出現您以往辛苦、努力耕耘的過程，如何從米店學徒到今日的台塑王國，這種過程我雖然未曾參與，但我真的非常感佩您的毅力與堅忍的精神。

記得告別式的那一天，雖然無法到會場親自送您，相信許多受惠於您而無法親自進入會場的百姓跟我一樣，守候

在電視機前面看著現場畫面不斷流淚與不捨。雖然一年了，我們仍永遠懷念您--敬愛的王創辦人永慶先生，我們將秉持您建立的核心價值「人本濟世、勤勞樸實」，落實全民化，優質化使長庚成為世界一流的健康照護體系，繼續為全民守護健康。☺



▲王創辦人永慶先生(中)—廈門長庚開幕

無限追思憶經營之神

◎林口長庚照顧服務中心照服員 張興萍

敬愛的王創辦人永慶先生，您在天上好嗎？

我們是照顧服務員組的照服員，我們深深地懷念著您！

您的雄才大略，描繪了台塑藍圖，台灣的經濟騰飛，您功不可沒，您經營之神的稱號，當之無愧。

您神話般傳奇的一生，是無數後輩人學習的楷模。是您，將您的智慧與慈愛無私奉獻。

是您，高瞻遠矚，創立長庚醫療體系，聚集無數醫護精英施展才智，救死扶傷，庇祐千萬病患，利國利民。

是您，以慈悲的胸襟，親力親為，設立長庚照服中心，幫助我們弱勢群體，給予我們工作，讓我們可以靠自己的力量照顧家人。

您讓我們這些身兼家計的女性，在長庚這塊土地上深耕，讓我們以成為長庚照服員而感光榮，您的恩典，所有照服員永生難忘。

王創辦人永慶先生，您離開我們快一年了，我們非常想念您老人家，更衷心地祈禱，您的英靈繼續護祐我們，您永遠活在我們心中。

